



Забывать нельзя.

Читая газеты видишь, какие, гигантские шаги делает наука в области авиации. Аэропланы применяются и по СССР.

Но, чтобы поднять авиацию на должную высоту, нужны громадные средства, каким мы в достаточном количестве еще не располагаем, но, зато, у нас есть единая пролетарская мощь, которая на нашу бедность уделяет от твоего скудного заработка, на постройку воздушного флота.

До сего времени Ленинцы не были на заднем плане по созданию фонда райлета, но запоследнее время не стало видно и на страницах "Кузбасса" работы нашего местного ОДВФ: вызовов, отчетов и т. д.

Ленинцам надо обратить вели-

чайшее внимания на увеличения фонда ОДВФ. Ведь, мы, кажется, коллективно состоим членами его Организациям необходимо в летний период, вызвать в Ленинск хотя маленький аэроплан—это напомнит о том, что постройку воздушного флота мы еще не закончили.

Так же и уполномоченному райлета необходимо поставить вопрос на цеховых собраниях и написать в газету о работе ОДВФ. Долг каждого, состоящего члена ОДВФ, аккуратно платить взносы, не забывая, что каждая копейка усиливает мощь воздушного флота, а вместе с тем, и противопоставляет мощь пролетариата Европейской буржуазии.

Рабкор № 105.

Печальные явления.

По нашему району имеется 16 ячеек содействия райлету, а когда чуть не в первый раз 9 го июня было назначено заседание уполномоченных содействия райлету, то к 6 ти часам явилось на заседание всего лишь 3 человека. Конечно, заседание не состоялось.

А вопросов разрешать на этом заседании надо было много, т. к. дела райлета стоят на точке замерзания. Добровольных пожертвований почти нет за исключением нескольких копеек за целый месяц.

Существующий в ячейках календарный план не выполняется и вообще уполномоченные забыли и свои обязанности и желание ленинских рабочих видеть свой собственный аэроплан.

Смысл т. уполномоченных, пора бы уже и привыкнуть к легкой работе. Ни бумагу вычислите дружные воздушного флота, а на деле чуть ли не на руках.

Ячейки и, подтяните уполномоченных.

Рабкор № 7.

Длинная история.

Редкий номер нашей газеты выходит без заметок, говорящих об антисанитарии, о необходимости статей в газете и лекций санитарно-просветительного характера и все впусую.

Месяца два назад санврач Матулович писал о намерении врачебного отдела разработать ряд статей врачебно-просветительного характера, но дальше намерений дело, очевидно, не пошло и мы еще раз убедились в справедливости поговорки, что благими намерениями ад вымощен.

Два месяца—срок, вполне достаточный для написания докторской диссертации, а у нас за это время как то не успевают написать десяток популярных медицинских статей по 40-50 строк. Чудеса!

Врач Кравченко было начал пописывать, но, к сожалению, затравившиеся им темы были совсем не туда, куда следовало. О

шаманах статья и хороша, но Ленинск не Якутская область, где шаманы проделывают свои фокусы.

У нас есть не шаманы, а лекарки, самые простые и обыкновенные лекарки, с которыми и борьба до чрезвычайности проста:—популяризация медицины, изложение причин развития болезней и т. под. так, чтобы и самый темный человек перестал верить в шептанья, наговоры, в дурной глаз и тому подобную ерунду.

Статья о бешенстве—не более пригодна, чем и первая, т. к. бесятся у нас пока только одни протернутые в газете обыватели, о которых убиваться особенно нет необходимости.

Чем разводить длинную историю с благими намерениями, возьмись-ка, тов. санработники, за настоящее дело. Ей-ей, давно пора.

Бука.

Не спасибо, а фети-мети.

Из спасибо шубы не сошьешь, говорят старики, а наш ПИК, в развитие этой мысли, может еще сказать: „и проекта памятника на камышанскую могилу жертв мартовского восстания не получишь“.

Прошло полмесяца, как бы объявлен конкурсе на проект памятника и разбивку площадки, а проектов—ни одного. Ленинские техники не прельщаются премиями: „Пролетарское спасибо Ленинских горняков“ и „Почетное членство в рабклубе“.

Гони фети-мети. А с фети-метами ПИК не может справиться.

Проектов нет ни одного, хотя конечный срок представления их 15 июня, тут и есть. Значит памятник не будет.

Придется ПИКу средства, ассигнованные на постройку памятника, потратить на премирование проектов, а памятник выстроить через год два.

Над нами не каплет! Скверно!

Бука.

Прокопьевцы, где ваши корреспонденты?

„Вечерний звон“.

Тук, тук, тук, тук, тук, тук—раздается в тишине теплого июньского вечера туканье электро машины шахты К. Маркса.

Грр-грр-грр—вторит ей подъемная машина, и грохотанье ее не еется далеко за пределы рудника, а для человека, не видевшего вблизи и неслыхавшего грохот машин, этот грохот и туканье кажется чем то диким, пугающим.

11 часов ночи К зданию подъемной машины шахты К. Маркса подходит группа приезжих из дальней деревни крестьян, парней и девушек.

— „Ишь, ты, какое чудовище—эко диво!“... говорит один из парней.

— „А што—чизало ее вертетьто, а?“—спрашивает он машиниста.

— „Э... туг, брат, не я ее верчу, а пар. Вот, видишь эту белую трубу—по ней поступает пар из котла и двигает машину“...

— „А сколько же она может подовать, к примеру, эта машина“

— „А судов 40—50 и более“...

— „Ишь, ты, здорово! вот бы нам в деревню эту машину“.

— „А што ей делатьто в деревне?“—вмешивается в разговор девушка.

— „Как што? молотить, молоть хлеб“.

„А што, если б нам в деревню провести электричество, дорого будет стоить или нет?“

— „Куды уж тут как... ишло, пожалуй, ослепнешь без привычкито. Где уж нам такую роскошь“...

— „Да, брат, вот што значит наука то—и карасин не надо и свечь не надо—га р и т да и только!“

— „Скоро и у вас в деревне появится электричество“ утешает ребят машинист.

— „Ева ли дождемся!“

— „Н-правда—дождемся!“—горячо ругает один из ребят.

— „Ну, идем домой, а то поздно“.

Тук, тук, тук, тук—раздается в ночной тишине вслед уходящим.

Антошка.

Еще о клопах.

Мое средство вернее всех.

(Вместо фельетона)

Из всех рецептов к уничтожению клопов, предложенных гр-ном Б—й (см. „Кузбасс № 128), мне, нуше всех, понравился рецепт уничтожения их лампой: „Зажечь лампу и подставлять под ползущего клопа“...

Занятно, черт возьми! И даже, до некоторой степени, может быть весело... А ну-ка, мол, кровопиец, полезай в пекло!

Вот одно только я недоумеваю: Сказано: „подставлять лампу под ползущего клопа... Ну, а если он сидеть будет неподвижно тогда—как?...

Впрочем, уж если на то пошло, я предлагаю еще более верное, самое настоящее, средство к уничтожению клопов... Оно состоит в следующем:

Взять наскоблить древесины (вместе с краской) с образа св. Пафнутия (этот святой, как известно, очень не любил клопов), высушить ее, истолочь в мелкий порошок, просеять его и действовать следующим образом, утром, рано на заре, переловить клопов *всех до единого*, больших и маленьких, связать их шелковой ниткой (грубые нитки не годятся: можно ноги попортить) и насыпать им порошок в уши... затем развязать и отпустить... Года через три они все подохнут... Будьте уверены!..

Однако, я торжественно заявляю, что никогда, нигде, ни в каком случае защищать предлагаемый мною „рецепт“ не согласен...
М. Ф. Тюменцев.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

Не наши и не ваши!

При Вентиляционной шахте находится много избушек, построенных собственным трудом и на свои средства рабочими.

Теперь получается так: если вы погребуете у рудоуправления ремонта, то вам отвечают, что изба ваша собственная и ремонта не полагается, а если вы вздумаете продать их, то тоже рудоуправление ответит, что они принадлежат руднику.

Нашлись среди владельцев писави и давай строчить послание в квартчасть, требуя разобрать вопрос.

Описали все, потом расписались все и сдали в квартчасть, а когда пришло время получить ответ, то, что же вы думаете им ответил представитель рудоуправления в лице завквартчастью?

— Да, они ни ваши, ни наши..
И. А. К.

Вот пример—в воскресенье 8 июня управрайон тов. Акулов зашел в машинное отделение шахты Карла Маркса. Машиниста не было,—он оказывается, в это время играл со сторожами возле конторки шахты, где и застал его т. Акулов.

Клише.

Ни дров, ни угля.

В поселке при Вентиляционной шахте сооружено много русских печей, требующих дров.

Раньше уголь на такие печи заменялся дровами из известного расчета, а теперь с мая и да ни дров, ни угля.

Правда обещала квартчасть угля, да ведь ее то обещания каждый знает, а потом уголь для русских печей и не годится.

Если, предположим, похитить с лесного склада,—то вообще уголь и лес расхищать воспрещается.
И. А. К.

Накрутить хвост.

Некоторые машинисты подъемных машин к обязанностям своим относятся довольно таки небрежно: в праздничные дежурства бросают машины и уходят куда...

Кузнечане, из уезда письма получаем, а от вас ничего. Ждем.

Уголок молодежи.

Общее собрание РКСМ.

Общее собрание РКСМ, прошедшее в пардоне, 9 июня, в первую очередь заслушало доклад о международном и внутреннем положении СССР.

Докладчик в кратком, но живом докладе сумел заинтересовать присутствующих.

По второму вопросу: о выборе 5 активнейших ребят из нашего района для подтяжки культурно-просветительных работ в деревнях, было выбрано трое: 1) Висария, 2) Ерохин и 3) Букалов; которым собрание дало наказ о добросовестном отношении к своей работе и населению деревни, а также не забывать о связи со своей ячейкой.

В вопросе же о беспризорных постановило, чтобы каждая ячейка, по примеру ячейки К. Маркса, взяла на обеспечение одного беспризорника, а малочисленным ячейкам сваться, если не в состоянии самостоятельно его обеспечить.

Также выдвинуть комиссию по беспризорности, которая обязана выработать план борьбы с ней, а каждому комсомолу и комсомолке предложено, чтобы они приняли самое активное участие в борьбе с беспризорными.

Комсомолеи Витька.

Жизнь деревни.

Культурно-просветительное бездействие.

(д. Максимовка, Мунгатск. в.).

Есть здесь культпросвет.

Для записи в члены драмкружка их никто не тянул, а сами пришли, записались, согласились работать и успокоились, поставив всего лишь один спектакль.

Так работать не полагается, а лучше взять пример с других культурно-просветительных организаций, да подтянуться самим.

Пора учесть важность заданий, возлагаемых на вас, как культурно-просветительных работ.
Муха.

Объездчики-пьянчуги.

(Балнский район. Щелковского уезда).

Здесь на большое расстояние тянутся леса, а для охраны их имеются объездчики.

Старший из них гр. Пирогов, имеющий хорошее хозяйство, в настоящее время избран председателем сельсовета д. Гумашкиной, а потому в лес и носа не кажет. Но жалованье за обход получает более, чем исправно.

Этому Пирогову удалось устроить объездчиками и двух братьев своих, из которых один все время тратит на попойки да дебоширство.

За боевые похождения на него было составлено не мало протоколов и дело передано в суд, а пока он продолжает спокойно пить, да драться.

В дер. Инские Вершаны тоже имеются объездчики, которые закупаются тем же, да еще укорани друг друга во взяточничестве.

В настоящий момент идет месячная очистка лесов, а эти бездельники и пьянчуги и носа туда не показывают.

Нуужели у Нижегородского лесничества нет людей более сознательных и добросовестных.
Крестьянин.

